



Братская могила в д.Нагово Старорусского района Новгородской области

Мой дед

Вологин Семён Александрович

родился 15 февраля 1910 года и в самом начале войны 29 июня 1941 года был призван в армию Сасовским РВК Рязанской области. В августе 1941-го ранен в бою на Днепре и направлен на лечение в город Саранск. После выздоровления направлен в г. Йошкар-Ола Марийской АССР. Был курсантом п/я №10. Известно, что из Йошкар-Олы он был направлен под Старую Руссу, в 56-ю отдельную стрелковую бригаду.

Последнее письмо деда датировано 30.01.1942. Его однополчанин, Козлов Павел Петрович рассказывал, что 22 февраля 1942 года они пошли в наступление, и из боя Вологин С.А. не вышел. Он числился пропавшим без вести. Благодаря поисковому отряду «Возрождение» установлено вероятное место гибели деда – село Нагово. Заняв д. Шишиморово и укрепившись в ней, 56 ОСБр предприняла попытки взять штурмом с. Нагово, оккупированное гитлеровцами. Из журнала боевых действий: «...Заняв к утру 18 февраля 1942 года исходное положение в районе деревни Пеньково, бригада ударом с юго-востока овладела деревней Шишиморово Старорусского района и закрепились в ней. Неоднократные попытки противника перейти в контратаки были отбиты с большими для него потерями. 21 февраля 1942 года части бригады подверглись контратаке пехоты противника поддержанной 5 танками и сильным артиллерийским огнем. Батареи 76-мм орудий отдельного артиллерийского дивизиона под командованием старшего лейтенанта Чернобурова В.И. артиллерийским огнем прямой наводкой подбили танк, уничтожили и рассеяли до роты гитлеровцев. В течение 18 – 22 февраля 1942 года все части бригады подверглись атаке до 208 самолетов, преимущественно бомбардировочной авиации противника. Бригада в боях за деревню Шишиморово и от авиации противника за этот период потеряла 68-70 процентов личного состава (преимущественно в стрелковых батальонах)». Первые упоминание о погибших за освобождение села Нагово в 1942 году датируются 20 февраля. Успеха атаки не имели. Павших защитников Родины, кого удалось вынести из под огня, захоронили в подвале дома. Со временем на окраине села появилась братская могила, где погребены останки 1194 погибших.

Информация предоставлена Ф.И. Вологиным
директор филиала «Московские кабельные сети»

